



绽放新颜值跑出加速度 建设现代化品质生活之城 ——县(市、区)进行时

一年一大步、三年上台阶、五年大变样

满城区：建设品质生活善美活力城区

河北日报(记者寇国莹)9个产业链招商专班铺定100个项目火热招商,总投资18.05亿元的24个城建项目全面推进,9个省级美丽乡村带动创建省级乡村振兴示范区……眼下,满城区“干”字当先,在首季“开门红”良好开局的鼓舞下,正向着“全年红”目标拼搏奋进。

“对接京津、借势雄安、融合保定、建设满城的生活路日益完善,我们要进一步解放思想、真抓实干,奋力推动品质生活新区、善美活力满城跑出加速度、拼出新精彩,争取实现一年一大步、三年上台阶、五年大变样。”满城区委书记刘永胜表示,作为“城六区”之一,置身京雄保一体化发展新格局,必须满怀豪情开启新征程。

在北京冬奥会上,满城区河北京车智能制造基地生产的北京地铁11号线西段奥运支线“雪国列车”惊艳世界。

“河北京车项目正是借京津冀协同发展东风,积极对接北京,承接高端装备制造产业转移结出的硕果。”满城区委常委,开发区党委书记、管委会主任辛健伟表示,仅此一个项目就有效集聚轨道交通装备制造技术和创新资源,形成以河北京车为龙头的轨道交通产业集群,培育了新的经济增长极。

据介绍,按照产业强区战略,该区重点围绕轨道交通、新材料及高端装备制造、纸制品加工及用品等9个产业,建立9个产业链招商专班,确立一个主导产业、一名链长挂帅、一套招商方案、一套政策支持、一份招商地图、一名招商顾问的“六个一”工作法,上项目、聚产业、建平台,持续壮大高质量发展引擎。

今年,该区共谋划实施27个省、市重点项目,总投资152.8亿元,年计划完成投资15.2亿元。截至目前,金源科技、泽优电气、康强医疗二期等10个项目开工建设,永红铸机、国药乐仁堂、古城制药、爱之行海归文创园、昌润门窗5个项目正在办理开工手续。积极对接北京金高地国防科创云园区、天津森大科技等26个项目,签约落地13个。

谋划建设高标准市民中心,积极承接保定动物园搬迁,建成一批新地标,打造城市会客厅;开展城市基础设施提升工程,对城区5条主路人行道、停车位、路灯、公厕等进行全面改造;新建改造“劳动”主题公园、“儿童友好”主题公园、“退役军人”主题公园等12个口袋公园,不断提升城区品位……一个个扮靓城市容颜、增添城市韵味的城建项目正在满城区陆续开展,城市发展之基不断夯实。

“城市更新是建设品质生活新区、善美活力满城的重要抓手,我们坚持长远规划与重点攻坚相结合。”满城区住房和城乡建设局局长路卫华表示,该区按照“一中心、四组团、五节点”城区发展布局,加强城市规划和设计引领,启动中心城区控制性详细规划调整,通过城建项目建设推动要素聚集、产城融合、联动发展。

该区将每一个城建项目明确一名区领导,确定主体责任单位和责任人,列出任务单、质量表、时间图,实行项目化、工程化推进。目前,城区24个重点城建项目已全面启动,其中,道路提升工程项目8个,城市基础设施改造提升项目7个,教育、体育、文化项目5个,产业园区基础设施提升项目4个,总投资18.05亿元。

满城是典型的半山区,拥有“中国草莓之乡”“中国磨盘柿之乡”国家级农业名片。该区按照“一村一品”发展思路,全面推进乡村振兴。

在西北部山区,以林果经济为重点,借山水生态优势,融合晋察冀一分区司令部旧址、省级国防教育基地八达岭航空博物馆等红色文化资源,推进“文旅+”工程,谋划建设神星镇柿子沟山乡旅游民俗区、白龙乡龙湖乡村振兴示范区、坨南乡桃源田园综合体、刘家台乡康养旅游度假地。在东南部平原区,则依托草莓、葡萄、生态蔬菜等种植,新增设施农业1.04万亩,发展“农旅+”等新业态,打造都市休闲农业示范基地。

“定目标、严奖惩,充分调动乡村党员干部在乡村振兴中的主力军作用。”满城区委常委、组织部部长张银平介绍,该区严格落实农村干部考核机制,实施月排名精细化管理,唱响基层党员干部在乡村振兴中争当“新时代英雄”主旋律。



满城区未央古镇印象。 满城区委宣传部供图



高碑店市燕赵公园。 高碑店市委宣传供图

县(市、区)委书记访谈

拼出新精彩 实现新提升

——访满城区委书记刘永胜

河北日报记者 梁韶辉 林凤斌 寇国莹

“今年,我们将以‘奋力推动品质生活新区、善美活力满城跑出加速度、拼出新精彩’为总抓手,聚焦一个‘干’字,大力实施产业强区、城市更新、乡村振兴三大战略。”满城区委书记刘永胜在接受本报记者采访时表示,围绕上述目标,该区定责任、建机制、严考核,在具处级、乡科级、农村(社区)干部三个层面,建立“三张清单”;制定《三大战略项目书》,创新开展服务能力大提升专项行动,推行农村(社区)“两委”班子及成员星级管理量化考核机制,激励干部担当作为。

坚持以产业“能级之变”推动发展实力之变。围绕当好全市特色产业转型升级的排头兵,全力推进英利光伏电池等29个投资195亿元的重点项目建设,大力开展产业链招商,强链主、延链条、建集群,做大做强“4+2+2”现代

产业体系。重点是以河北京车为龙头,引进上下游企业,打造千亿级轨道交通装备产业基地;充分发挥纸业协会作用,设立华北生活用纸展销中心,打造全国生活用纸产业基地。

坚持以城市“颜值提升”推动生活品质提升。实施路网提升工程,建设市西二环北延、复兴路西延等主干路,打通津浦路、育才街等断头路,加快融合发展步伐。谋划建设高标准市民中心,积极承接保定动物园搬迁,打造城市会客厅。有序实施城中村改造,加快推进棚户区改造,今年全面完成90个老旧小区改造。统筹推进文明城区、卫生城区创建工作。

坚持以农业“产业振兴”推动乡村振兴。依托草莓、葡萄、磨盘柿等优势特色农产品,推动产学研一体化发展。建设现代农业产业园,做强农产品精深加工,积极发展“农业+”中央厨房、预制菜等新业态,打造都市农业示范基地。加快推进“文旅+”工程,依托满城汉墓、龙潭峡谷、柿子沟等旅游资源,打造文化旅游休闲基地。深化农村人居环境整治,努力实现农业高效、乡村宜居、农民富裕。

把准“一个定位” 做强“三大优势”

——访高碑店市委书记邱强

河北日报记者 梁韶辉 林凤斌 寇国莹

“把准‘打造品质高碑店、现代卫星城’这个发展定位,深入落实保定要‘五个走在前列’的目标要求,聚焦北京,打响品牌,在构建京雄保一体化发展新格局中展现高碑店担当。”高碑店市委书记邱强在接受本报记者采访时表示,该市将发挥产业驱动、营商环境、民营经济支撑等三大优势,助力保定打造现代化品质生活之城。

强化产业驱动优势。加快绿色建筑产业应用规模化推进和推进商贸物流产业发展模式现代化。以实施产业升级“千百亿”行动为抓手,持续推进“产业强市倍增计划”,不断推动产业基础高级化、产业链现代化。支持引导新发地农副产品物流园、汇通现代物流港等园区加快推进管理运营模式向智慧化转型,交易模式向现代化发展。先进制造产业突出数字化、智能化,以天启通飞行器、星鼎工业机器人等项目为抓手,引导企业向智能制造升级。

做大营商环境比较优势。推行信息数据“多方复用”“全程通用”,实现“马上办、网上办、就近办、一次办、自助办”,让“创新、便捷、高效”成为全市营商环境的标签。推动审批服务管理

从“政府部门供给为中心”向“市场主体需求为中心”转变,实行企业准入准营“证照联办、一网通办、一码加载”,切实营造公开、透明、便捷的市场准入环境。实行“助企联络员网格化管理制度”,持续开展“三个一”活动,每月开展一次送政策上门行动,每半年查处曝光一批不作为、慢作为的典型,每年推进一批国企改革措施。

做强民营经济支撑优势。引导支持隆基泰和、奥润顺达、汇通集团等重点民营企业做大做强,提高对外开放和自主创新能力,建设国际化、产业化企业集团。支持河北新发地加速推进京津冀食品保供基地、智慧冷链物流二期、食品加工产业园二期等项目建设,助力三次产业融合发展。推进传统产业转型升级,支持家兴集团加快数字化转型,支持机械铸造等传统企业科技创新,增强竞争力、焕发新活力。

“政府”“企业”“社会”三者协同发力,推动审批服务管理

高碑店市：打造高品质现代卫星城

充分发挥「环京临雄」独特区位优势

河北日报(记者寇国莹 通讯员庞伯锋)“我们的目标是,承接北京非首都功能疏解,打造京南科技创新高地。在市委、市政府的强力推动下,小镇产业集聚区一期和科技创新区一期已全部建成。”日前,在高碑店和谷智能科技小镇,和谷产业运营中心相关负责人介绍,小镇入驻企业已达94家,其中约75%来自北京,高新技术企业占比近30%,包含5家“双高新”(国家级高新技术、中关村高新技术)企业、瞪羚企业,产业集聚效应开始显现。

“牢牢抓住‘承接疏解’这一战略重点,高碑店市提出打造‘品质高碑店、现代卫星城’的新定位,把对接北京作为借势发展的核心工作、最佳路径,把深度融入京雄保一体化发展新格局作为主题主线,努力打好‘北京牌’和‘雄安牌’。”高碑店市委书记邱强表示,近年来,高碑店市充分发挥“环京临雄”的独特区位优势,紧抓协同发展重大战略契机,服务京津,联动雄安,全力推动空间规划、产业协作、交通、生态、公共服务等领域的对接合作,稳妥有序推动疏解项目落地见效,以更高站位推动京雄保一体化发展示范区建设。

聚焦协同发展,精准谋划承接平台。持续完善高碑店经济开发区、城市北部片区、双辛产业园区和绿建产业基地建设。在经济开发区,制定和完善“一区多园”管理体制,按照一园一特色原则,发挥园区各自产业优势,实现错位发展,打造产业协同、区域互补的开发区产业新生态。在城市北部片区,支持省级重点承接平台——河北(高碑店)新发地农副产品物流园建设,充分推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,推动园区向数字化、智能化、现代化方向提档升级。同时,加速新发地二期建设,构建以食品产业为主轴的产业生态体系,以高标准建设智慧冷链物流园、京津冀食品保供基地、国际食品贸易港、北京马连道国际茶城、现代农业嘉年华等5个子项目为支撑,完善产业链条,全力打造“世界食品之都”。将双辛产业园区规划为服务雄安新区的国家科技成果中试基地,打造“雄安北门户、微型科学城”,并按照政府主导、市场运作的原则,进一步强化基础设施,完善“九通一平”,提高承载能力和服务效能。

聚焦产业升级,不断强化城市硬实力。全市坚持把产业作为城市发展的重要支撑,以城聚产、以产兴城。大力发展主导产业,制定出台支持绿色建筑产业发展实施细则,从资金、人才、推广应用等方面,全力支持以奥润顺达为龙头的绿建产业做大做强。总投资60亿元的国家建筑节能技术国际创新中心部分车间实现试生产,将成为世界技术标准最高、规模最大的绿色建筑产业基地。以绿色建筑为主题的国际化、专业化会展中心正在加快建设,一期工程将建成投入使用。同时,加快发展优势产业,依托智慧冷链物流园、汇通图腾公路港等项目,打造现代商贸物流聚集区和华北地区规模最大、现代化程度最高的冷库集群;依托天启通飞行器、铨泰克工业计算机等项目,为先进制造产业注入新动力。

聚焦县城建设,不断刷新城市新颜值。紧扣城市建设要求,实施品质提升项目67个,完成综合投资90亿元。在城市更新上,提出“三年任务两年完成”,84个老旧小区改造提前竣工;积极打造公园城市,新增绿地面积13万平方米,人民公园等一批开放式惠民公园游园相继建成;新建、扩建城区道路、县城连接路35条、174公里,改造背街小巷28条,打通昌盛路东延等一批断头路、卡脖子路,城市通行效能进一步提升。在品质提升上,高标准建设城市会客厅、体育馆、综合场馆项目全面开工;加快补齐教育医疗短板,教育综合体项目实现主体封顶;积极对接清华长庚医院,打造清华长庚智慧健康联合体高碑店模式,三级综合医院正在清华长庚医院的指导下,进行深度提升。在城市规划上,着力打造热点城市、魅力城市、绿色城市三大品牌,提升公共服务、绿色交通、城市韧性、城市公园、城市风貌五大体系,进一步优化布局,彰显特色。

9月底前各县域 组建医疗卫生集团

河北日报(记者寇国莹 通讯员杨雅琴)

日前,保定市出台《关于全面推开县域医疗卫生集团改革 推进紧密型医共体建设的实施意见》,整合县域医疗卫生资源,全面推开县域医疗卫生集团(以下简称集团)改革,构建县乡村一体化的新型医疗卫生服务体系,力争达到“大病重病在本省解决、常见病多发病在市县解决、头疼脑热等小病在乡村解决”的目标。按照安排,5月底前,高阳县、顺平县、阜平县、高碑店市、涞源县,率先推行集团改革;9月底前,则在全市各县(市、区)全面推开。

成立医共体管理委员会。实行“双主任”制度,由县(市、区)党委、政府主要负责同志任主任,分管领导任副主任,成员由县(市、区)组织、卫健、编办、财政、人社、医保、市场监管等有关部门主要领导干部组成,履行政府办医职能,主要负责集团发展规划、集团院长选聘、运行监管、绩效考核等重大决策。

组建一个医疗卫生集团。县(市、区)将辖区内县级医院(人民医院、中医院、妇幼保健院)、县级疾控中心、乡镇卫生院(社区卫生服务中心)和村卫生室(社区卫生服务站)进行整合,组建一个医疗卫生集团,实行行政、人事、财务、业务、药械、质控、公卫、科教、信息、绩效考核“十统一”。明确牵头医院,集团内人、财、物由牵头医院统一管理。所属医疗卫生机构公益性、法人资格、单位性质、人员编制、政府投入、职责任务、优惠政策、原有名称不变。集团负责同步推进县乡村一体化工作。

建立监督管理机制。健全完善对集团公益性、医疗质量安全、公共卫生、财务运行、统一规划等管理制度,加强对医疗卫生服务能力提升、优质医疗资源下沉、医保基金使用、基本药物采购品规和金额占比、公卫任务落实等方面监管。

完善考核评价制度。制定绩效考核标准和细则,加大对集团县域住院率和就诊率、基层诊疗量占比、双向转诊数量和比例、慢性病和职业病患者健康改善、基本公共卫生服务、家庭医生签约等体现公益性指标的考核评价力度。

涞水健康驿站 竣工投用

河北日报(通讯员杨志民)经过一个多月时间施工建设,5月16日,省定健康驿站(涞水方舱医院)已整体竣工,交付卫健部门投入使用。这是涞水县近年来从审批到建设施工完成最快的项目。

该健康驿站占地40亩,内设隔离观察区5个、医护区1个,建有隔离病房417间,空调、热水器、卫浴、衣柜、无线网络等配套设施齐全。

按照省市关于健康驿站建设的相关文件精神要求,涞水县委、县政府迅速安排部署,责成涞水县发改局牵头,县城投公司承建,审批、财政、电力、水利、自规等相关部门配合,按规定时间完成省定健康驿站(涞水方舱医院)、科亿健康驿站(平结合隔离点)两个健康驿站建设任务。在项目推进中,县发改局、县城投公司主动作为担当,积极与卫健部门和石亭镇等反复沟通确定施工方案,与自规、审批和住建等部门沟通,优化项目审批流程,及时按照“承诺制”要求完善各项手续。

为保证施工进度,县城投公司委托监理单位人员入驻工地,从用料、选材、科学施工等方面进行现场指导,及时调整施工方案。经过努力,省定健康驿站(涞水方舱医院)仅用40多天时间就完成施工并达到使用要求。此外,科亿健康驿站项目于4月下旬进场施工,计划8月中旬全面竣工并投入使用。

全市开展专项行动 打击整治养老诈骗 为老年人挽回经济损失97万元

河北日报(通讯员李素文)今年以来,保定开展打击整治养老诈骗专项行动,延伸治理侵害老年人合法权益的涉诈乱象问题。截至目前,共梳理并破获涉养老诈骗案件10起,为老年人挽回经济损失97万元。

此次专项行动重点打击以提供“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”、宣称“以房养老”、代办“养老保险”、开展“养老帮扶”等为名,实施诈骗、集资诈骗、非法吸收公众存款、组织传销传销活动、合同诈骗、制售伪劣商品等6类侵害老年人财产权益违法犯罪行为。

该市成立了专项行动办公室,由市委政法委牵头,组织市委网信办、市公安局、市卫健委等12个市直相关部门单位分工负责、协调联动,并印发专项行动方案,对打击整治工作进行细致安排部署。专项行动中,该市政法部门发挥主力军作用,组织基层干警对近年来养老诈骗违法犯罪线索开展大排查大起底,并利用信息化技术、大数据比对等手段进行专业排查。同时,该市还通过电视、电台、报纸和微信公众号等媒体,大力宣传12337举报平台举报养老诈骗线索功能,并采取印发宣传册、电子屏滚动、公众号开辟专栏等方式,提高广大群众特别是老年群体识诈反诈能力。



扫码看视频



扫码看海报



扫码看视频



扫码看海报